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Ata da reunião ordinária do Conselho da Faculdade

de Geografia e Cartografia, do Instituto de Filosofia e

Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará,

realizada em onze de agosto do ano de dois mil e

vinte e dois.

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se,

presencialmente, na Sala de Atividades do Programa de Pós-Graduação em Geografia

(PPGEO) PPGEO/IFCH, os membros do Conselho da Faculdade de Geografia e Cartografia

para a reunião ordinária do mês de junho, presidida pela Diretora da Faculdade, Professora

Dra. Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães. Estiveram presentes os conselheiros e

as conselheiras: Professor Alan Nunes Araújo; Professora Benedita Alcidema Coelho dos 

Santos Magalhães; Professor Eder Mileno Silva de Paula; Professor Edinaldo Lobato Duarte,

Professora Indira Cavalcanti da Rocha Marques; Professora Márcia Aparecida S. Pimentel e o

técnico geógrafo Bruno Daniel Benitez;os discentes:Estefani Milena Machado Paranhos,

Gabriel Pereira Cruz, André Gustavo A. Neves, Rafhael Fonseca, Enne Thely, Inayê

Rodrigues, Letícia Araújo, Marcos Campos, Ian Lepeco M. dos Santos, Carla Raiana dos S. de

Oliveira, Marcos Vinicio da S. Soares. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Professor Adolfo da

Costa Oliveira Neto (licença para participação política); Professor Carlos Alexandre Leão

Bordalo (férias); Professor Cincinato Marques de Souza Júnior; Professor Clay Anderson

Nunes Chaves ( licenciado); Professor Franciney Carvalho da Ponte (férias); Professor João

Santos Nahum; Professor José Edilson Cardoso Rodrigues (férias); Professora Luziane

Mesquita da Luz (férias); Prof. Márcio Douglas Brito Amaral; Professora Maria Goretti da Costa

Tavares; Técnica-administrativa Andrea Ferreira Gondin Picanço e Carmen Aparecida Colares



Gomes. AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: Professor João dos Santos Carvalho; Professor

Tiago Barreto de Andrade Costa; Professor João Márcio Palheta da Silva; Professor Giovane

da Silva Mota; Professor Luiz de Jesus Pacheco de Almeida; Professora Rita Denize de

Oliveira. Após verificar a existência legal do quórum, a Presidente deu início à reunião, dando

boas vindas a todos e a todas e começou pelos Informes: O professor Éder informou sobre o

laboratório LEPAM do PPGEO, mencionou que o laboratório é uma forma de estreitar a Pós-

Graduação com a Faculdade por meio de cursos, oficinas, parcerias técnicas e atividades do

Observatório da Gestão Costeira. Informou também que o LEPAM foi contemplado no Edital 21

/2022 e será contemplado com um GPS Geodésico RTK. Além disso, informou que estará em

viagem para Altamira entre os dias 14 a 18 em Audiência Pública relacionada aos impactos da

UHE Belo Monte e posteriormente, do dia 23 a 26 em Seminário de Acompanhamento CAPES,

Rio Branco, Acre, representando o PPGEO. A professora Márcia informou que neste segundo

semestre terão vários eventos envolvendo o GEPAM, PPGEO, Populações das RESEX 's e

outras instituições nacionais e internacionais. A professora Alcidema mencionou que no dia 22 

de agosto a UNIFESPA estará realizando o evento Cinema de Fronteira e a FGC em parceria

com a equipe organizadora deste evento ofertará um documentário sobre Mineração na

Amazônia no IFCH - UFPA, no mesmo período. Por fim, foi informado também que no dia 11- 

08-2022, data da presente reunião, ocorrerá um Ato em Defesa da Democracia, organizado

pelo IFCH às 11 horas. Pauta 1. Apreciação da Instrução Normativa nº 01/2022 PROEG

/UFPA, que dispõe, de forma excepcional e temporária, sobre as diretrizes acadêmicas para a

normatização e realização das atividades do Trabalho de Conclusão de Curso-TCC,

flexibilizando a sua forma de elaboração, de apresentação e de defesa, em virtude das

consequências decorrentes da pandemia da covid-19. A professora Alcidema iniciou a fala

contextualizando sobre a Instrução Normativa e mencionando que além da publicação da

mesma pela UFPA, a direção da FGC compartilhou o documento por e-mail juntamente com a 

convocatória da reunião para leitura e conhecimento de todas as pessoas. Após amplo debate

a Instrução Normativa nº 01/2022 PROEG/UFPA, que dispõe, de forma excepcional e

temporária, sobre as diretrizes acadêmicas para a normatização e realização das atividades do

Trabalho de Conclusão de Curso-TCC foi aprovada por unanimidade, porém com duas

ressalvas. A defesa do TCC deverá ser pública e obrigatória conforme Regimento de TCC da

Faculdade de Geografia e Cartografia. A outra ressalva é em relação a produção de artigos em

Co-Autoria, neste caso, foi decidido que o trabalho somente será aceito se o/a discente



concluinte for o/a primeiro autor (a) do trabalho. Foi também proposto pela professora Márcia,

que a Faculdade de Geografia organize uma jornada de defesa de TCC no mês de dezembro

do corrente ano, para possibilitar a visibilidade do conjunto de trabalhos que estão sendo

desenvolvidos durante o ano, o que foi aprovado e acolhido por todos os presentes. Pauta 2.

Apreciação do Regimento do LABENGEO; A prof. Alcidema fez a leitura do parecer elaborado

pelo Prof. Dr. Tiago Barreto de Andrade Costa sobre o Regimento do LABENGEO, e ao final

mencionou que o prof Tiago foi de parecer favorável a aprovação do documento, enquadrando 

em todos os critérios exigidos para validação nas instâncias superiores. Colocado para

discussão foi aprovado por unanimidade. Pauta 3. Apreciação do Regimento e Estatuto da

Empresa Júnior GCA+. De posse do parecer elaborado pelo Prof. Dr. Márcio Douglas Brito

Amaral, a professora Alcidema fez a leitura do mesmo e em detalhe, sendo o professor, de

parecer favorável à aprovação do Estatuto Social da GCA+ e do Regimento Interno, observado

as recomendações, correções e adendos sugeridos ao longo da redação do presente parecer.

Colocado para discussão foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi

encerrada a reunião, tendo a Senhora Presidente Profa. Benedita Alcidema Magalhães e o

Vice-Diretor Prof. Alan Nunes Araujo, agradecido à presença de todos e todas, e para constar,

eu, Andrea Gondim, funcionária da secretaria da Faculdade de Geografia e Cartografia, lavrei

a presente ata, que depois de lida e aprovada, será por mim subscrita e assinada por quem de

direito. Universidade Federal do Pará, Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de

Geografia e Cartografia, Belém, onze de agosto de dois mil e vinte e dois.
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